

Знания коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 7 (1895) | ЧЕТВЕРГ 17 февраля 1944 г. | Вых. 1 раз в неделю

Об обращении актива Троицкого сельсовета

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 14 февраля 1944 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся поста объявляют:

1. Одобрить инициативу партийно-советского и колхозного актива Троицкого сельсовета в организации сбора молока в фонд здоровья защитников Родины и о досрочном выполнении молокопоставок государству.

2. Предложить секретарям партийно-комсомольских организаций и председателям сельсоветов и колхозов обсудить это обращение на партийно-комсомольских собраниях, на исполкомих сельсоветов и на собраниях колхозников с принятием конкретных решений по этому вопросу.

Секретарь РК ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ.

Председатель исполкома райсовета И. БАРАНЦЕВ.

Создадим фонд здоровья защитников Родины

Обращение партийного, советского и колхозного актива Троицкого сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Спасского района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

На фронтах Великой Отечественной войны наша героическая Красная Армия с каждым днем добивается все новых и новых блестящих успехов: навсегда освобождена от блокады врага наша родная Ленинград, навсегда очищена от немецко-фашистских захватчиков сотни городов в а тысячах населенных пунктов. Недалек тот день, когда доблестная Красная Армия полностью освободит от фашистских орденов всю нашу советскую землю.

Принято и радостно познавать то, что в этих замечательных успехах Красной Армии есть частичка и нашего созидательного труда. Мы обязуемся в 1944 году работать еще лучше для того, чтобы еще больше помочь Красной Армии сельскохозяйственными продуктами.

Приближается 26-я годовщина Красной Армии. 23 февраля является всеобщим праздником всего советского народа. Дни 26-й годовщины Красной Армии мы отмечаем усиленным нашей помощи фронту!

У нас колхозы «Степан Разин» и «Путь к социализму» в фонд здоровья защитников родины выделяли по 15 центнеров молока сверх плана каждой.

Обращение подписали:

Председатель Троицкого сельсовета И. Карягин.

Председатель колхоза «Красный партизан» В. Леснов. Зам. председателя колхоза «Поток» И. Клусов. Зам. председателя колхоза «Путь к социализму» И. Тюпин. Зам. председателя колхоза «Степан Разин» В. Логвинов. Секретарь Троицкой комсомольской организации А. Тюпанов. Бригадиры: Я. Куликов, Я. Прошин, П. Гарагин, С. Козлов, А. Ковалов.

Подарок подшефному госпиталю

На днях учащиеся 4-й класс Спасской НСШ под руководством начальника штаба пионерской дружины Люси Новиковой и звеневых Карзуловой и Немченко на свои средства организовали небольшую посылку с подарками раненым бойцам подшефного госпиталя.

В своем письме, вложенном в посылку, пионеры пишут:

«Дорогие бойцы! Поздравляем Вас с праздником 26-й годовщи-

ны Красной Армии. Пошлем Вам свой маленький подарок и желаем скорее поправиться..

Мы твердо верим, что близок тот час, когда наша любимая Красная Армия разобьет немецкие полчища и полностью очистит нашу советскую землю от фашистских работорговцев.

Мы обязуемся учиться как можно лучше, быть дисциплинированными, чтобы стать полезными нашей родине».

Поддержим патриотический почин

Мы — участники совещания партийно-советского и колхозного актива Саблуковского сельсовета, воодушевленные боевыми успехами героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, полны решимости оказать еще большую помощь доблестным защитникам нашей социалистической Родины в достижении окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы горячо поддерживаем патриотический почин партийно-советского актива и рядовых колхозников Троицкого сельсовета в организации сдачи молока в фонд здоровья защитников родины.

Обсудив обращение актива Троицкого сельсовета и призывы фронтовика рядовой колхозницы колхоза «Путь к социализму» Можухиной Надежды, сдавшей сверх плана молока в фонд здоровья защитников родины 100 литров, единодушно решили отчислить с колхозных ферм в фонд здоровья защитников родины 5400 литров молока, в том числе колхоз «Заря коммунизма» — 2000 литров, «Вперед» — 1000 литров, «Пионер» и «Трудовик» — по 700 литров, «Память Ильича» — 600 литров и «Дюжакровка» — 400 литров.

Для привлечения широких масс колхозников к участию в создании этого фонда мы проведем соответствующую массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Актив сельсовета:

И Греська, А. Малахов,

А Ковалова, И. Кучеров, И. Кузнецова, П. Попова, А. Шелепова, С. Веселов, А. Гегин, И. Крюков, И. Балашов, Т. Бортосов, И. Балашов, А. Шелепова, С. Назаров, А. Якимов, Ф. Мигулов, И. Братанова, А. Родионов.

Билеты 3-й денежно-вещевой лотереи — на руки каждому подписчику

Трудящиеся нашего района в реализации билетов 3-й денежно-вещевой лотереи приняли активное участие. Они дали наличных средств на оборону нашей родины, на окончательный разгром фашистской Германии 2 миллиона 350 тысяч рублей, что составляет 116 проц. к бюджетному заданию.

15 февраля начался тираж розыгрыша по билетам 3-й денежно-вещевой лотереи.

Каждому тиража каждый трудящийся должен получить лотерейные билеты на руки.

Об этом прежде всего должны сейчас побеспокоиться все комиссары предприятий, учреждений и колхозах.

Однако кое-где у нас лотерейные билеты и до сих пор не вручены подписчикам (Антонову, Кр. Ватрас).

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, МТС, фабрик и артелей должны сами проконтролировать вручение лотерейных билетов подписчикам в ближайшие 1—2 дня, дать полную возможность каждому держателю билетов 3-й денежно-вещевой лотереи участвовать в выигрыше.

А. Балакиш, зав. райисполкомом.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 г.)

На ЛУЖСКОМ направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции ОРЕДЕЖ и БАТЕЦКАЯ. Железная дорога ЛЕНИНГРАД — БАТЕЦКАЯ — ПОВГОРОД полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта 12 февраля овладела важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом ЛУГА. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом ГДОВ, ПОЛНА, ЛЯДЫ и также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города ГДОВ, наши войска в районе населенного пункта ЗАРУДИНЬЕ окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом ШЕПЕТОВКА. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области ГОРОДИЩЕ, город КОРСУНЬ — ШЕВЧЕНКОВСКИЙ и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше одной тысячи трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более одной тысячи автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев ЗАВЛДОВКА, уничтожили свыше тысячи немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города ЗВЕНИГОРОДКА наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке, и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценой огромных потерь немцам удалось незначительно влиять в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь беспешно уходят от тула во свояси. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей на линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белорусии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Артландтунген» генерал эсесовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине богатство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, деловые и предприниматели эвакуируются за Дунай и за Прут. Окупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной в днях в бухарестской газете «Вяца». В ней говорится, что в Румынии «исключительно много говорят о предстоящей катастрофе» и что «в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщали на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон Чапена. Это показывает, что страх за завтрашний день еще больше проникает даже в круг близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Воляцкий

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Внутрипартийную работу — на уровень задач военного времени

Партийные организации на село в дни отечественной войны обязаны вести за собой беспартийные массы, мобилируя их на новые трудовые подвиги.

Этой задачей, но ответственнейшей задачи до сих пор не достаточно успел себе секретарь Базловской территориальной партийной организации тов. Юсипов. Несмотря на то, что эта парторганизация объединяет коммунистов трех колхозов, все же политико-воспитательная работа среди коммунистов не проводится, агитаторы бездействуют, коммунисты и комсомольцы идейно-политический уровень не повышают. Партийная организация плана работы не имеет. Партийные собрания здесь проводятся от случая к случаю, без соответствующей подготовки, на низком уровне. Так было проведено партийное собрание 6 декабря 1943 года. К собранию никакой подготовки не было, в результате чего по такому важному вопросу повестки дня, как продажа колхозам и колхозникам хлеба и картошки государству коммунисты выступали не активно, обсуждение этого вопроса носило формальный характер.

Сейчас здесь все коммунисты удивлены тем, что секретарь парторганизации тов. Юсипов с 6 декабря не может выбрать времени для проведения очередного партийного собрания. Ни один из коммунистов у нас не имеет определенных партийных поручений.

Партийная организация, надо сказать, смирилась с целым рядом безобразий в колхозах нашего сельсовета и не помогает

правлениям колхозов вести решительную борьбу с этими безобразиями. В колхозе «Кызыл колдус», например, шайка воров растащила грубые корма, в результате чего обществственный скот колхоза остался без корма, трудовая дисциплина в колхозе расшатана, имеется большой падеж скота. Только за январь месяц в колхозе пало 5 лошадей, 17 овц, 5 свиней, 2 коровы и 4 теленка, у одной лошади спал роговой басмак (копыто) и никто не принимает решительных мер к ликвидации этих безобразий в колхозе.

Никакой помощи правление колхоза не видит в устранении этих недостатков и от партийной организации. Не помогает партийная организация колхозу и в подборе кадров из числа лучших колхозников. Хуже того, секретарь парторганизации тов. Юсипов с председателем сельсовета тов. Майоровым предложили правлению колхоза снять с работы завхоза инвалида отечественной войны тов. Забирова Шафи, якобы как «несправившегося» и назначили вместо него бывшего завхоза Шайдуллина, который в прошлом году судился за приобретение поддельной квитанции по картофелепоставкам. А с поступлением Шайдуллина на работу завхозом положение в колхозе несколько не улучшилось.

Пора, давно пора секретарю Базловской территориальной партийной организации тов. Юсипову по-настоящему, по-большевистски взяться за развертывание внутрипартийной работы.

С. Арибжагов.

Комсомольско-молодежное звено за работой

В колхозе имени К. Маркса, Т-Маклаковского сельсовета, организовано комсомольско-молодежное звено из 12 человек.

С первых же дней своего существования это звено под руководством звеньевой Исхаковой Ахия проводит деятельную подготовку к весеннему севу. Члены комсомольско-молодежного звена вот уже несколько дней возят навоз на салазках на свой участок.

Совхоз „Возрождение“ улучшает культурно-бытовые условия рабочих

Наш совхоз «Возрождение» неплохие показатели имеет в области строительных работ.

За истекший год совхоз выстроил неплохое каргофелехранилище, новую конюшню, электростанцию, провел большие работы по ремонту жилых и производственных построек.

Большие строительные работы в совхозе проведены по улучшению культурно-бытовых условий рабочих. В благоприятное состояние приведена старая баня, начато строительство новой бани (строительные работы приостановлены на время зимы). Вместо грязной столовой, находящейся в подвальном помещении, выстроена и оборудована новая столовая с двумя залами, с обширной кухней и с необходимыми удобствами (с кладовой под продукты и т.п.). Столовая внутри изящно отделана. На месте бывшей столовой сделано полное переоборудование под магазин, оборудовано новое помещение под библиотеку.

М. Володькин, директор совхоза.

О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года „О повышении обязательного минимума трудовой для колхозников“

Решение исполнительного комитета Спасского райсовета депутатов трудящихся от 13 февраля 1944 года

Исполком райсовета отмечает, что в ряде колхозов района неудовлетворительно выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года «О повышении обязательного минимума трудовой для колхозников».

Многие сельсоветы и РайЗО мало занимаются этими вопросами, не оказывают помощи колхозам в применении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), в результате чего в районе имеется по предварительным данным до 200 человек колхозников, не выработавших обязательного минимума трудовой. В ряде колхозов, как например: имени Кагановича, «Серп и молот», «Большевик» не выработка минимума трудовой, особенно в первом периоде сельскохозяйственных работ объясняется тем, что в этих колхозах не были организованы своевременно детские ясли и площадки, в следствие чего колхозники там не с кем было оставлять своих детей.

Поднятые итоги выработки установленного минимума трудовой в колхозах проводилось несвоевременно, в результате чего направленные дела на нарушителей трудовой дисциплины недопустимо задерживались, а колхозы имени ВКП(б), «Кызыл колдус» и другими материалами на невыработавших минимума трудовой в исуд представлялись

списками по 40—50 человек, включая в эти списки и престарелых. В ряде колхозов плохо был организован контроль за исполнением приговоров на суда в отношении колхозников, осужденных к исправительно-трудовым работам по месту работы в колхозах, в результате чего нарушители трудовой дисциплины после судимости не выработывали обязательного минимума трудовой.

К не выполненным минимума трудовой без уважительных причин в течение года не применялся пункт 5 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года о лишении их права колхозников и изъятии приусадебного участка.

Исполком райсовета решил: 1. Обязать председателей сельсоветов и колхозов не позднее 25 февраля 1944 года обсудить на исполкомах сельсоветов, на правлениях колхозов и общих собраниях колхозников вопрос о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой» за 1943 год и принять конкретные мероприятия к укреплению трудовой дисциплины в колхозах. 2. Предложить райзо, РОНО, райздраву, председателям сельсоветов и колхозов немедленно развернуть подготовительную работу к организации во всех

колхозах детских яслей и детских площадок с тем, чтобы предотвратить в начале года не выработку минимума трудовой женщины-колхозницами в 1944 г.

3. Обязать РайЗО, сельсоветы обеспечить повсеместный контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в колхозах, оказывая им необходимую помощь в проведении этого постановления в жизнь.

Обратить особое внимание на организацию труда и правильную постановку учета трудовой в колхозах, а также на внимательный подход к установлению причин невыработки минимума трудовой, при передаче дела в суд, для привлечения виновных к ответственности и при решении вопроса о выбытии из колхоза и лишении приусадебного участка. 4. Исполком райсовета обращает внимание всех председателей колхозов, что они несут личную ответственность за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении обязательного минимума трудовой» и предупреждает, что в случае нарушения этого постановления или допущения отмеченных недостатков в 1944 году, виновные будут привлечены к судебной ответственности.

Председатель райсовета **И. БАРАНЦЕВ.**
Секретарь исполкома райсовета **Л. МАРАХАНОВА.**

За поднятие квалификации учителей

Одной из основных причин слабой успеваемости в школах Спасского района является неудовлетворительный контроль за деятельностью учителя со стороны директора, завуча, заведующего школой.

В ряде школ совершенно отсутствует правильная постановка учета знаний учащихся: в записях, сделанных руководителями школ после посещения уроков, ничего не говорится о существе знаний и их прочности (Турбанская средняя школа, Ишеевская семилетка, Антоновская начальная школа и многие другие). Часто начинающие завучи не знают, с чего начать свою работу и как ее вести.

Все это заставило РОНО глубоко продумать мероприятия по улучшению руководства и контроля за работой отдельных учителей в школе.

В плане подкабинета Спасского РОНО на второе полугодие намечено ряд мероприятий по работе с завучами и директорами школ. В конце января, например, был проведен семинар завучей — «День завуча при Спасской семилетке».

На семинаре внимание завучей было направлено на то, как вести наблюдение за общим порядком и дисциплиной в школе, как проверить готовность учителя к уроку, как завучу надо проводить анализ посещенных уроков, как фиксировать свои наблюдения о качестве знаний учащихся и, наконец, проверить, воспитано ли в учащихся чувство личной ответственности за учебу, за дисциплину.

Первый урок в I классе. Здесь занимается Преображенская Н. М. Класс просто, но культурно оформлен. Дети опрятны. Чистота и порядок. Урок шел живо. Энергичный темп работы захватил учащихся и присутствующих тов. Преображенская на этом уроке показала, как добиваться хорошего и выразительного чтения. Ученики I го класса читают хорошо: из одиннадцати спрошенных на уроке учеников — 8 получили оценку 5, один — 3 и двое — 4. С несрываемым удовольствием все слушали урок грамматики учительницы Н. Г. Алексеевой. В 3-классе тов. Алексеева ведет большую работу за привитие практического осуществления «Правил для учащихся». Класс подтянут, по-деловому напряжен. Учебники закрыты, домашнее задание выполнено всеми. Тов. Алексеева владеет классом, ее выразительность, корректная настойчивость не допускают двусмысленного поведения учеников.

На уроке завучи учились, как рационально работать учителю над искоренением ошибок по русскому языку, каким путем лучше добиться усвоения падежных окончаний (слабое место в Горьковской области); здесь, на уроке, как-то особенно ярко проявил завучи роль самостоятельной работы учащихся. Тов. Алексеева грамматику преподает на жизненно-темном материале современности и заодно незаметно заставляет класс усваивать военную оборонную лексику.

Все присутствующие отметили хорошие знания в III классе по русскому языку и большое мастерство тов. Алексеевой Н. Г.

Урок географии, проведенный в 6 классе А. П. Гусевой, показал, что учащиеся неплохо знают карту, что точные географические знания достигаются требовательностью учителя. Тов. Гусева на уроке показала умение связать новый материал с пройденным еще в 5 классе.

Учительница 4-го класса Павельева М. М. на уроке истории показала, что хронология сравнительно легко усваивается ребятами при наличии карточек и карточек с названием исторических событий. Класс знает хронологию по истории. Особенное внимание обратил на себя факт, что ученики свято излагают материал истории. Павельева М. М. ведет терпеливую постоянную работу над тем, чтобы учащиеся самостоятельно дома готовили план своего рассказа.

После небольшого перерыва завучи познакомились с тем, как т. Ильинская С. И. анализирует урок, как фиксирует свои наблюдения о качестве знаний учащихся. Здесь уже все имели возможность познакомиться с планом завуча на январь, с ее работой с отдельными учителями, выразить свое суждение по ходу дня.

Семинар вызвал серьезный обмен мнениями, люди обсуждали каждую деталь, многому учились сами и учили школу. Завучи единогласно одобрили мероприятие РОНО «Хотя нагрузка на нас была большая, мы держали себя в напряженном состоянии с 9 час. утра до 7 часов вечера, но зато глубоко продумали мобилизующую роль завуча в школе. Мы хотим такого семинара еще», — сказали завучи.

А. Годнева, заведующая подкабинетом.

Из зала суда

Го-нии с Тубанаевки Фадеев Г. И. долгое время воровал сено колхоза «Красная звезда». Последний раз Фадеев был пойман на месте преступления, когда он украл с соймы 15 пудов колхозного сена.

На-днях Народный суд Спасского района, рассмотрев дело по обвинению Фадеева, приговорил его к 1 году 6 месяцам тюремного заключения.

Гр-ки Любимова А. П. и Шущина З. Н. в колхозе «Активист» расхищали яровую солому. Народным судом Спасского района обвиняемые Любимова и Шущина приговорены к 1 году исправительно-трудовых работ.

Гр-ки Тихонова А. В., Калмына П. П. и Лямина Т. П. С-Прудненского сельсовета отказались поехать на работу в промышленность по мобилизации.

За отказ от работы по мобилизации Народный суд приговорил обвиняемых Тихонову, Калмыну и Лямину к 1 году исправительно-трудовых работ с отбыванием срока наказания по месту мобилизации.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» МЦ—16586